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;I‘his day is published, in One handsome Volume, 8vo, cloth, with 125 Illustrations on Wood, price 20s.,
A TREATISE ON DISLOCATIONS AND FRACTURES
OF THE JOINTS.

By Sir ASTLEY COOPER, Barr.,, F.R.S.
Edited by BRANSBY COOPER, F.R.S., Surgeon to Guy's Hospital.

Sir Astley Cooper left very considerable additions in MS. for the express purpose of being introduced
into this Edition. The whole of the Plates, including many additional subjects, have been redrawn and
engraved. It has been the wish of the Publisher to mark his sense of the honour of having the work
intrusted to his care, to produce a volume which, in its typographical execution, shall be pronounced worthy
of its distinguished Author.

ON THE CONSTRUCTION AND MANAGEMENT OF

HOSPITALS FOR THE INSANE. Translated from the German of Dr. Jacobi. With Introductory
Observations by Samuer Tuke. 8vo. cloth, with Plates, price 9s.

¢We have just received, with very great pleasure, a translation of Dr. Maximilian Jacobi’s work, and we
desire to recommend it strongly to our readers. The whole work is composed with a rare practical know-
ledge of the subject, which has seldom marked the recent publications of the same class. The observations
both of the author and of Mr. Tuke are such as may suggest improvements in every institution for lunatics
in the country.”’—Medical Gazette, August, 1841.

A TREATISE ON THE DISEASES OF INFANTS, founded on

recent Clinical Observations and Investigations in Pathological Anatomy. By C. M. BrrLrarp, M.D., &c.,
Translated from the Third French Edition, with Notes, by James Stewarp, M.D., Consulting Physician of
the Northern Dispensary of the City of New York. 8vo, cloth, price 14s.

“We are rejoiced to see this work in an English dress, especially as the translation has been undertaken
by a gentleman who has added much valuable matter, in an appendix of nearly a hundred pages.”—
Medical Gazette.

A LETTER to Sir B. C. BRODIE, Bart., on the APPLICATIO N
of the COLLEGIATE SYSTEM to the MEDICAL SCHOOLS of the METROPOLIS. By the Rev .
J. H. NortH, M.A., Chaplain to St. George’s Hospital. Price Is.

ON the NATURE and TREATMENT of STOMACH and URINARY
DISEASES; being an Inquiry into the Connection of Diabetes, Calculus, and other Affections of
the Kidney and Bladder, with Indigestion. By WiLLiam Prour, M.D., F.R.S. Third Edition, with Six
Engravings, 8vo. cloth, 20s. o

«Those who have been benefitted by the labours and rescarches of Dr. Prout, will be delighted to see the
announcement of the third edition, so much enlarged as to be almost a new work. . . This table as
contents will show the great extent of our author’s inquiries, and we need hardly assure our readers that
the subjects are treated with consummate ability.”’—Dublin Journal of Medical Science.

< Many of the doctrines contained in this work will certainly be embodied in the practice of English
medical men during the next half-century. . . . We would gladly extend our analysis, did our limits
permit, but that we believe we have enabled the reader to comprehend the philosophical plan on which the
work 'is constructed, and the length to which we have already gone will show our sense of its value.”’—

Medical Gazette.

A MANUAL OF PRACTICAL MIDWIFERY ; containing a Description of
Natural and Difficult Labours, with their Management. Intended chiefly as a Book of Reference for Students
and Medical Practitioners. By James Rrip, M.D., Lecturer on Midwifery, at the Webb-street Medical
School. With Engravings on Wood, 24mo., cloth, 5s. 6d.

“The relative diameters of the pelvis and the feetal head, and the different presentations of the child, are all
usefully represented by wood engravings among the letter-press, and the book is thus particularly well calcu-
lated to effect the objects of such a work.”’—ZLancet.

A PRACTICAL WORK on the DISEASES of the EYE, and their TREAT-
MENT, MEDICALLY, TOPICALLY, and by OPERATION. By Frebperick TYRRELL, Senior Sur-
geon to the Royal London Ophthalmic Hospital, Surgeon to St. Thomas’s Hospital, &c.; with Coloured
Plates; 2 vols. 8vo. cloth, £1 16s.

¢« This work is written in a perspicuous style, and abounds in practical information; we add our carnest
recommendation to our readers, to procure and read through the two volumes, assuring them that they
will be richly repaid for their trouble. A series of plates, illustrative of the various diseases, are given.”—
Dublin Journal of Medical Science.

“ We consider it a very valuable addition to the existing books on diseases of the eye, and we believe that
it wilt prove eminently useful.”’—Medico-Chirurgical Revicw, October, 1840.

London: JOHN CHURCHILL, Princes-street, Soho.
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MR. ATKINSON,
Late Senior Surgeon to the York County Hospital, and Vice-President of the Yorkshire
Philosophical Society.

MEDICAL BIBLIOGRAPHY. Vol. I. Royal 8vo. 16s.

“ We have never encountered so singular and remarkable a !)ook. It unites the German research of a
Plouquet with the ravings of Rabelais,—the humour of Sterne with the satire of Democritus,—the learning
of Burton with the wit of Pindar.”’—Dr. Joknson’s Review.

DR. HOPE, F.R.S,,
Late Physician to St. George’s Hospital.

A TREATISE ON THE DISEASES OF THE HEART AND

GREAT VESSELS, and on the Affections which may be mistaken for them. Third Edition, with
Plates, 8vo, cloth, 18s.

“The addition of one-third of new matter to the present volume, and the care with which the whole has
been revised and corrected, will, I trust, sufficiently prove my respect for the favourable opinion of my
professional brethren, as evinced, not in this country only, but also on the European and American continents,
by the sale of no less than six or seven editions and translations in as many years.””— Extract from Preface.

¢ When his great work on ¢ Diseases of the Heart’ was first published, the whole profession united in
commendation of its excellence ; and in the enlarged and improved form in which the author was fortunately
enabled to reproduce it in a third edition, it is now universally acknowledged to be the best book on the
subject in any language.”’—British and Foreign Medical Review.

DR. JOHNSTONE,

Physician to the General Hospital, and Lecturer on Materia Medica and Therapeutics at the
Royal School of Medicine, Birmingham.

A DISCOURSE ON THE PHENOMENA OF SENSATION,
A8 CONNECTED WITH THE MENTAL, PHYSICAL, AND INSTINCTIVE FACULTIES
OF MAN. 8vo, cloth, 8s.

« This volume contains a good resumé of the labours of different physiologists; it exhibits careful and
extensive reading, and a just and candid appreciation of the labours of other men. The student of the nervous
system will derive benefit from the perusal of this work, which is very creditable to its author.”’— Dublin
Journal of Medical Science.

MR. LAWRENCE, F.R.S,,
Surgeon to St. Bartholomew’s Hospital.

A TREATISE ON RUPTURES. The Fifth Edition, considerably
enlarged, 8vo, cloth, 16s.

“ The peculiar advantage of the treatisg of Mr: Lawrence is, that he explains his views on the anatomy of
hernia, and the different varieties of the disease, in a manner which renders his book peculiarly useful to the
student. It must be superfluous to express our opinion of its value to the surgical practitioner.” As a treatise

on hernia, presenting a complete view of the literature of the subject, it stands in the first rank.”’— Edinburgh
Medical and Surgical Journal.

DR. MERRIMAN, F.L.S.

A SYNOPSIS OF THE VARIOUS KINDS OF DIFFICULT

PARTURITION, with Practical Remarks on the Management of Labours. Fifth Edition, with
Additions. Plates. 8vo, 12s.
¢ The merits of this work are already too well known, and too highly appreciated by the profession, to
require that we should express, at any great length, the high opinion we entertain of what is universally
regarded as one of the very best practical books of reference in our language.”’—Dublin Medical Journal,

MR. SHAW, M.R.C.S,,
Assistant-Apothecary to St. Bartholomew’s Hospital.

THE MEDICAL REMEMBRANCER ; or, PRACTICAL POCKET

GUIDE: concisely pointing out the Treatment to be adopted in the First Moments of Danger from

Poisoning, Drowning, Apoplexy, Burns, and other Accidents. To which are added, various useful

Tables and Memoranda. Price 2s. 6d. :

*,* This Pocket Volume will be found a safe Practical Guide in all cases of sudden emergency,
presenting at a glance the most appropriate remedy.
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Just Published, 8vo. boards, price 10s.,

ATALOGUE of the PREPARATIONS ILLUSTRATIVE of NORMAL,
ABNORMAL, and MORBID STRUCTURE, HUMAN and COMPARATIVE; constituting the
Anatomicar MuseuM of GeorGE Lanastarr, Member of the Royal College of Surgeons, &c. &c.

London : JOHN CHURCHILL, Princes-street, Soho.

BRAITHWAITE’S RETROSPECT, No. IV.

Just published, price 5s. 6d., greatly enlarged and
bound in cloth, gilt lettered, No. IV. of

HE RETROSPECT of MEDICINE

AND SURGERY, embracing all the most Inter-
esting and Practical Facts of all the British, and most
of the Foreign Medical Journals for the last Six
Months. Edited by W. Brarruwalte, Surgeon to
the Leeds General Eye.and Ear Infirmary, and
Lecturer on Midwifery, and the Discases of Women
and Children, in the Leeds School of Medicine.

Also in the Press, a Third Edition of No. I.., and a
SeCOISI(:i lEdition of Nos. IL. and IIL., price 4s, 6d. each.

London: Simpkin, Marshall, and Co. Leeds: G.
Cullingworth.

CITRATE of IRON.—The most

valuable and beautiful Preparation of Iron
for medicinal use is the Citrate; it is superior to
every other salt of that metal from possessing the
following qualities :—1st, it is agreeable to the taste;
9nd, it never disagrees with the stomach, 3rd, is
perfectly and immediately soluble in water, making
a clear ruby-red solution ; 4th, it is equally, if not
more efficacious in every case .where Irqn is pre-
scribed than any other preparation ; 5'th, it is com-
patible with volatile and fixed alkalies and their
carbonates, hydriodate of potash, and most other
substances which decompose other salts of Iron.
From these properties it is presumed that it must, as
soon as it is known, entirely supgrsede the unscienti-
fic forms in which this metal is usually given, as
Steel Wine, the old Carbonate of Iron, Griffiths’s
Mixture, and the general salts which are so prone to
decomposition—dose, from five to ten grains, three
times a day.

Prepared only by Bullock, Operative Chemist,
22, Conduit-street, Hanover-square, several years oc-
cupied in the Laboratories of the most distinguished
Chemists of France and Germany.

THE MEDICAL RECORD, No. 2,

Published February 1, price 8d.—Information
upon the atrocious Poor Law Tender Systems, and the
Anatomy Act, contained in no other Journal ; all the
Medical News, Researches, and Improvements of the
past Month, collected from various sources.

Steil, 20, Paternoster-row.

TO APOTHECARIES, DRUGGISTS, &c.
WOTHES’ CAPSULES OF
1 COPAIBA.

“ We, the undersigned, hereby appoint Mr. Thomas
Butler, 4, Cheapside, London, our Sole Agent (in the
place of Mr. Warrick) for the United Kingdom of
Great Britain and Ireland, for the Sale of ¢ Mothes’
Gelatinous Capsules of Balsam of Copaiba,’ of which
we are Sole Proprietors and Inventors.

‘ Morues, Lamouroux, and Co.

“ Paris, Dec. 17, 1811.”

T. B. begs to intimate that, with a view to prevent
the substitution of imitations of the Genuine Capsules
of Copaiba, he will supply the latter at a consideralle
reduction from the price which has hitherto been
charged for them in this country.

TO THE MEDICAL PROFESSION.
UTLER’S CHARTA VESICATO-

RIA —CANTHARADINE is the sole vesicating
principle of this preparation, and is in such a form as
to ensure the certainty of its action, and to avoid
liability to injury from time under ordinary circum-
stances. It is less liable to produce strangury, and is
quicker in its action than the Emplastrum Cantharidis,
though attended with less pain. It is free from any
objectionable smell, and from its elegance and porta-
bility, with its facility of adaptation to any required
form, presents considerable advantages over the ordi-
nary blister plasters.

In Sheets, 15 inches hy 10, price 1s., sent by post.
Thomas Butler, Chemist, 4, Cheapside, St. Paul’s,
London.

A PPAREIL DUVAL, as used at Guy’s Hospital. —This Apparatus for adminis-
tering Hot Air, Steam, and Sulphur Baths, having been used with great success at the above hospital
for the last six months, as well as at the several hospitals in Paris, M. Duval is induced to recommend it to
the notice of the profession in England, for their use in private practice, as well as in public institutions, it
being very convenient and portable, and at the same time moderate in price. .
A variety may be seen at the Depdt, 62, Strand, Weiss and Son having been appointed Sole Agents ; from
whom a pamphlet, containing a translation of the Report of the Royal Medical Academy at Paris, with Plates

and Descriptions, may be obtained.

FFECTUAL RELIEF and CURE of PROLAPSUS UTERI.—The utter

inefficiency of Pessaries, in all their various forms and sizes, having for a long time been the cause of
great complaint, as well as of frequent applications for some contrivance to assist or to supersede their use,
Dr. HUL®’S UTERO-ABDOMINAL SUPPORTER is respectfully submitted to the notice of the Profession
by Weiss and Son, as an instrument which has received the approval of many eminent professional men, both
in London and in the Country. This Supporter has stood.the test of four years’ experience, during which
time it has had an extensive sale, and given unqualified satisfaction in every instance when properly fitted.
Dr. Hull’s pamphlet, containing full particulars, may be obtained of Weiss and Son, 62, Strand, London.



